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VeDem Just a fost înființată în 
decembrie 2015. Este o asociație 
apolitică și non-profit. Urmărește 
responsabilizarea tinerilor prin 
formarea cât mai devreme a unei 
culturi bazate pe domnia legii  

Are un număr de 35 membri și 
colaboratori permanenți – juriști, 
profesori, elevi și studenți. Printre ei 
este fostul judecător Cristi Danileț, 
cunoscut pentru pozițiile sale publice 
privind independența justiției și 
responsabilitatea magistraților. Este autorul unei cărți dedicate tinerilor, „Elevul și Legea”, 
recunoscută drept resursă bibliografică de către UNODC – Oficiul pentru Droguri și 
Infracțiuni al Națiunilor Unite. 

 

Programe și proiecte 

Principalul program al asociației 

este cel de „Educație juridică a 

copiilor și tinerilor”. Promovarea 

acestuia se face prin intermediul 

mai multor proiecte. 

Unul dintre ele este Eduiuris: 

membrii asociației merg în școli și 

licee pentru întâlniri cu elevii și 

vorbesc despre responsabilități în 

situații concrete ivite la școală, pe 

stradă, în online, când vin în contact cu drogurile, când sunt implicați în altercații, dacă 

sunt implicați în abuzuri sexuale. Li se vorbește despre situația de divorț a părinților, de 

angajarea în muncă, de vot, despre drepturile consumatorilor.  

Proiectul „Proful de juridică” se referă la instruiri ale profesorilor doritori să predea 

opționalul de educație juridică. Prin eforturile asociației, peste 300 de profesori au 

absolvit acest curs gratuit. În prezent, 145 de școli din România au opțional de juridică, 

care se predă săptămânal la 7000 de elevi.  

Aplicația „Lege-n-Dar” pentru mobil este disponibilă în mod gratuit. Îi ține la curent pe 

beneficiari cu legile noi apărute, explicate pe înțelesul lor, cu zilele naționale și 
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internaționale ce au legătură cu domeniul civic și legal, cu un dicționar de legaleză unde 

cuvintele juridice sunt explicate într-un mod simplificat, cu sfaturi de acționat sau de 

răspuns în situații legale.  

Alt proiect este JustTok. Constă în scurte filmulețe în care adolescenți explică câte o 

regulă importantă în câteva secunde, într-un mod haios, după care le postează pe 

TikTok și Instagram.  

Un proiect ajuns la a patra eduție este „Be Legal! Be Cool!”: constă într-o competiție 

național de educație juridică, recunoscută de Ministerul Educației. Concursul are două 

etape: mai întâi, elevii de gimnaziu și tinerii de liceu sunt testați la nivel județean din 

cunoștințele de civică și juridică. Apoi, câștigătorii se califică la faza națională care are 

loc anual, de Ziua Copilului – anul acesta se va desfășura la Botoșani. Câștigătorii de pe 

locurile I, II și III primesc premii deosebite: laptop, tabletă, telefon mobil (elevii de 

gimnaziu) și câte un loc în tabăra Legal Academy (primii trei clasați dintre elevii de liceu). 

Premiile sunt acordate de VeDem Just pe baza donațiilor din partea admiratorilor noștri. 

„Legal Academy” este o tabără tematică, ce ajunge la a 

opta ediție. Reunește 30 de adolescenți pentru șase zile, 

care participă la discuții cu oameni ai legii - magistrați, 

avocați, polițiști, experți anti-drog – dar și cu decidenți din 

puterea legislativă sau executivă – au fost implicați până 

acum un ministrul al justiției, un secretar de stat, ministrul 

mediului și președintele Senatului. Elevii merg în vizită la 

tribunal. Ei devin ambasadori de educație juridică și 

alcătuiesc planuri de implementare a proiectelor noastre 

în școlile lor. Costurile de participare sunt suportate 

parțial de VeDem Just, grație donațiilor primite. 

 „Ziua educației juridice” se celebrează, la sugestia 

VeDemJust, anual la data de 17 noiembrie. Se marchează, astfel, data când în anul 

2021 a apărut legea ce recunoaște competențele juridice în lista acelor competențe pe 

care elevii să le aibă când finalizează studiile gimnaziale, respectiv liceele.  

„Școala de Libertate” constă în postări grafice, regulate, pe Facebook și Instagram 

despre principalele evenimente juridice sau noutăți legislative. 

Revista „De-a Dreptul” este cel mai recent proiect. E vorba de o revistă online ce 
conține articole scrise de elevi cu privire la principalele teme de interes pentru tineri.  

Urmăriț-ne activitatea tastând în social mediai #educatiejuridica. Dați like la conturile noastre de 

pe Facebook (@vedemjust.ro, @educatiejuridica), Insta (@vedemjust), TikTok (@vedem.just)!  

 

Jurist, Lucian Checheriță,      Lector univ. dr. Cristi Danileț, 

 responsabil proiecte      președinte  
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